


Version 1

Vardag - strukturstickad tröja

En omfamnande tröja för varje dag och varje tillfälle. Tanken var att skapa en tröja med rena linjer och ett tidlöst skandinaviskt snitt 

som kan följa med dig i åratal utan att kännas ur tiden. En tröja som omfamnar och ger trygghet helt enkelt. Något att lita på. 

Arbetet stickas i ett stretchigt strukturmönster, som är enkelt att lägga på minnet och att sticka. Passformen är rak och lätt 

oversized. Tröjan stickas uppifrån ner och påbörjas med en dekorativ fläta över hela axelpartiet. 

 

GARN Svensk Ull (100 % svensk ull. Ca 100 g = 180 m) 

GARNALTERNATIV 

Alpe (100 % ull. Ca 50 g = 100 m) 

Raggi (70 % ull "superwash", 30 % polyamid. Ca 100 g = 150 m) 

Ístex Léttlopi (100 % isländsk ull. Ca 50 g = 100 m) 

Llama Soft (85 % mjuk babylama, 15 % polyamid. Ca 50 g = 150 m) 

MASKTÄTHET Ca 15 m x 26 v strukturstickning på st 4 mm = 10 x 10 cm (stickat runt, efter blockning) 

STORLEKAR-DAM (XXS) XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 

STORLEKAR-EU (32) 34 (36-38) 40-42 (44-46) 48-50 (52-54) 56-58 (60-62) 

RÖRELSEVIDD För oversize, välj en storlek med 5-15 cm större övervidd än ditt bystmått 

PLAGGETS ÖVERVIDD Ca (94) 105 (110) 118 (124) 129 (137) 145 (154) cm 

PLAGGETS LÄNGD Ca (45) 45 (47) 47 (47) 50 (51) 54 (54) cm 

PLAGGETS ÄRMLÄNGD Ca (45) 45 (45) 45 (45) 45 (45) 45 (45) cm 

GARNÅTGÅNG Ca (400) 420 (440) 450 (500) 520 (580) 650 (700) g (fg 59006, Rhubarb Lemonade) 

RUNDSTICKA 5 mm, 60-100 cm, (till uppläggning) och 4 mm, 40 cm + 60-100 cm 

TILLBEHÖR Maskmarkör, maskhållare, stoppnål 

SVÅRIGHETSGRAD ** 

 

FÖRKLARINGAR 

Ö1v: Vänsterlutande ökning. Plocka upp tråden mellan två m med vänster sticka framifrån och sticka den rät i bakre maskbågen. 

Ö1h: Högerlutande ökning. Plocka upp tråden mellan två m med vänster sticka bakifrån och sticka den rät. 

Ö1v avigt: Vänsterlutande ökning. Plocka upp tråden mellan två m med vänster sticka framifrån och sticka den avigt i bakre 

maskbågen. 

Ö1h avigt: Högerlutande ökning. Plocka upp tråden mellan två m med vänster sticka bakifrån och sticka den avigt. 

 

BAKSTYCKE 

Arbetet stickas fram och tillbaka.  

Lyft markörer när du passerar dem.  

 

Med sticka 5 mm, lägg upp (65) 73 (77) 81 (85) 89 (93) 97 (101) m med tekniken Knitted Cast On .  

Nu stickas en liggande fläta, Vikkel Braid,  som löper tvärs över hela bakstycket. 

 

Fortsätt enligt följande: 

*Med garnet på baksidan av arbetet, sticka bakifrån den andra m på vänster sticka genom bakre maskbågen, sticka den första m 

rät, släpp båda m från stickan, för över den senast stickade m till vänster sticka. * Upprepa *-* tills 2 m återstår på vänster sticka. 

Med garnet på baksidan av arbetet, sticka den andra m på vänster sticka bakifrån genom bakre maskbågen, sticka den första m 

rät, släpp båda m från stickan, vänd arbetet.  

Byt till sticka 4 mm. 

 

Fortsätt enligt följande: 

Varv 1, AS: 1 rm, *1 am, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 2, RS: 1 am, *omslag och lyft nästa m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 3, AS: 1 rm, * 1 am tills med omslaget, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 2-3 tills arbetet mäter (16) 16 (16) 17 (17) 17 (18) 19 (19) cm. Avsluta med ett AS varv. 
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Gör ökningar mot ärmhål enligt följande: 

Använd tekniken Backwards Loop Cast On  när du lägger upp de nya maskorna. 

Varv 1, RS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den rät, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 2, AS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den avigt, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 3, RS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den avigt, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 4, AS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den rät, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

 

Ta av garnet och låt maskorna vila medan du stickar framstycket.  

Totalt (69) 77 (81) 85 (89) 93 (97) 101 (105) m. 

 

VÄNSTER FRAMSTYCKE 

Med rätsidan mot dig och uppläggningskanten uppåt, plocka upp (17) 21 (23) 25 (25) 27 (27) 29 (31) m på den vänstra sidan av 

uppläggningskanten. Börja (17) 21 (23) 25 (25) 27 (27) 29 (31) m in mot mitten och arbeta dig utåt mot kanten / ärmhålet. 

Varv 1, AS: 1 rm, *1 am, 1 rm* upprepa varvet ut. 

Varv 2, RS: 1 am, *omslag och lyft nästa m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 3, AS: 1 rm, * 1 am tills med omslaget, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 2-3 ytterligare 4 gånger. 

 

Fortsätt enligt följande: 

Varv 1, RS: 1 am, omslag och lyft 1 m avigt, PM, ö1v, sticka etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 2, AS: Sticka etablerat till 1 m före markör, 1 am, LM, am tills med omslaget, 1 rm, vänd. 

Varv 3, RS: 1 am, omslag och lyft 1 m avigt, LM, ö1v avigt, sticka etablerat varvet ut, vänd. (1m ökad). 

Varv 4, AS: Sticka etablerat till 1 m före markör, 1 rm, LM, am tills med omslaget, 1 rm, vänd. 

Upprepa varv 1-4 ytterligare (7) 7 (7) 7 (8) 8 (9) 9 (9) ggr. 

Ta av garnet och låt maskorna vila. 

Totalt (33) 37 (39) 41 (43) 45 (47) 49 (51) m. 

 

HÖGER FRAMSTYCKE 

Med rätsidan mot dig och uppläggningskanten uppåt, plocka upp (17) 21 (23) 25 (25) 27 (27) 29 (31) m från den högra sidan av 

uppläggningskanten. Börja vid yttre kanten och arbeta inåt. 

Varv 1, AS: 1 rm, *1 am, 1 rm* upprepa varvet ut, vänd. 

Varv 2, RS: 1 am, *omslag och lyft nästa m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 3, AS: 1 rm, * 1 am tills med omslaget, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 2-3 ytterligare 4 gånger. 

 

Fortsätt enligt följande: 

Varv 1, RS: sticka etablerat tills 2 m återstår, ö1h, PM, omslag och lyft 1m avigt, 1 am, vänd. (1 m ökad).  

Varv 2, AS: 1 rm, am tills med omslaget, LM, 1 am, sticka som etablerat varvet ut, vänd. 

Varv 3, RS: sticka som etablerat till markör, ö1h avigt, LM, omslag och lyft 1 m rät, 1 am, vänd. (1 m ökad). 

Varv 4, AS: 1 rm, am tills med omslaget, LM, 1 rm, sticka som etablerat varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 1-4 ytterligare (7) 7 (7) 7 (8) 8 (9) 9 (9) ggr. 

Totalt (33) 37 (39) 41 (43) 45 (47) 49 (51) m. 

 

SAMMANFOGNING FRAMSTYCKE 

Nu sammanfogas höger- och vänster fram till ett framstycke.  För över de vilande maskorna från vänster fram på samma sticka 

som maskorna från höger fram. 

Varv 1, RS: sticka (32) 36 (38) 40 (42) 44 (46) 48 (50) m som etablerat, sammanfoga höger och vänster framstycke genom att 

sticka 2 m avigt tillsammans, sticka resten av m som etablerat, vänd. (1 m minskad). 

Varv 2, AS: sticka som etablerat, vänd. 

Varv 3, RS: sticka (31) 35 (37) 39 (41) 43 (45) 47 (49) m som etablerat, lyft 2 m räta samtidigt, sticka 1 rm, dra de lyfta maskorna 

över den stickade m, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (2 m minskade). 

Totalt (63) 71 (75) 79 (83) 87 (91) 95 (99) m. 

Fortsätt sticka fram och tillbaka som etablerat tills framstycket mäter (18) 18 (18) 19 (19) 19 (20) 21 (21) cm från 

uppläggningskanten. Avsluta med ett AS varv. 
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Gör ökningar mot ärmhål enligt följande: 

Varv 1, RS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den rät, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 2, AS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den avigt, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 3, RS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den avigt, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Varv 4, AS: Lägg upp 1 m på vänstra stickan och sticka den rät, sticka som etablerat varvet ut, vänd. (1 m ökad). 

Totalt (67) 75 (79) 83 (87) 91 (95) 99 (103) m. 

 

KROPP 

Nu sammanfogas fram- och bakstycke till kropp.  

Nästa varv, RS: Sticka maskorna för framstycket som etablerat, lägg upp (3) 3 (3) 5 (5) 5 (7) 9 (11) nya maskor på stickan, för över 

bakstyckets maskor på stickan och sticka de som etablerat, lägg upp (3) 3 (3) 5 (5) 5 (7) 9 (11) nya maskor på stickan, placera 

markör för början av varv.  

Totalt (142) 158 (166) 178 (186) 194 (206) 218 (230) m.  

Arbetet stickas från nu runt. 

Nästa varv: **1 am, *1 rm tillsammans med omslaget, 1 am*, upprepa *-* fram till uppläggningsmaskorna under ärm, 1 rm, *1 am, 1 

rm, * upprepa *-* ytterligare (0) 0 (0) 1 (1) 1 (2) 3 (4) gånger. **  

Upprepa **-** ytterligare 1 gång. 

 

Fortsätt nu enligt följande: 

Varv 1: *1 am, omslag och lyft nästa m avigt, * upprepa *-* varvet ut. 

Varv 2: *1 am, 1 rm tillsammans med omslaget, * upprepa *-* varvet ut. 

Upprepa varv 1-2 tills arbetet mäter (20) 22 (22) 22 (22) 24 (24) 26 (26) cm från under ärm. Avsluta med varv 2. 

 

SPRUND 

Nu delas det av för sprund i sidorna och fram- bakstycke stickas separat igen. Arbetet stickas nu fram och tillbaka. 

Sticka (67) 75 (79) 83 (87) 91 (95) 99 (103) m som etablerat, vänd arbetet. För över de kvarvarande (75) 83 (87) 95 (99) 103 (111) 

119 (127) m på en bit restgarn och låt de vila medan du stickar framstycket. 

 

Sprund fram: 

Varv 1, AS: 1 rm, *1 am tillsammans med omslaget, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 2, RS: 1 am, *omslag och lyft nästa m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 1-2 tills framstycket mäter 5 cm från delningen för sprundet. Avsluta med varv 1, AS. 

 

Sticka nu två avslutande varv enligt följande: 

Varv, RS: 1 am, *med garnet på baksidan av arbetet lyft 1 m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv, AS: 1 rm, 1 am *med garnet på baksidan av arbetet lyft 1 m avigt, 1 am, * upprepa *-* tills 1 m återstår, 1 rm, vänd.  

Ta av garnet på en längd som är 3 gånger så lång som avmaskningskanten. Maska av med tekniken Tubular Bind Off.  

 

Sprund bak: 

För över de vilande (75) 83 (87) 95 (99) 103 (111) 119 (127) m på stickan.  

Fortsätt sticka från rätsidan enligt följande: 

Nästa varv, RS: Plocka upp en m från mellanrummet mellan bak- och framstycke och sticka den avigt, sticka i etablerat mönster 

varvet ut, plocka upp en m från mellanrummet mellan bak- och framstycke och sticka den avigt, vänd.  

Totalt (77) 85 (89) 97 (101) 105 (113) 121 (129) m. 

 

Fortsätt enligt följande: 

Varv 1, AS: 1 rm, *1 am tillsammans med omslaget, 1 rm* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv 2, RS: 1 am, *omslag och lyft nästa m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Upprepa varv 1-2 tills bakstycket mäter 9 cm från delningen för sprundet. Avsluta med varv 1, AS. 

 

Sticka nu två avslutande varv enligt följande: 

Varv, RS: 1 am, *med garnet på baksidan av arbetet lyft 1 m avigt, 1 am* upprepa *-* varvet ut, vänd. 

Varv, AS: 1 rm, 1 am *med garnet på baksidan av arbetet lyft 1 m avigt, 1 am, * upprepa *-* tills 1 m återstår, 1 rm, vänd.  

Ta av garnet på en längd som är 3 gånger så lång som avmaskningskanten. Maska av med tekniken Tubular Bind Off.  
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ÄRM 

Med rundsticka 4 mm. Plocka upp (56) 58 (58) 64 (64) 64 (68) 74 (76) m runt ärmhålskanten, börja plocka upp maskor från maskan 

mitt under ärm.  

Plocka därefter upp 1 m från varje uppläggningsmaska, ca 1 m från vartannat varv längs ärmhålet och därefter 1 m från varje 

uppläggningsmaska. 

Placera markör för början av varv här.  

Arbetet stickas runt. 

Varv 1: *Omslag och lyft nästa m avigt, 1 am, * upprepa *-* varvet ut. 

Varv 2: *1 rm tillsammans med omslaget, 1 am, * upprepa *-* varvet ut. 

Upprepa varv 1-2 tills ärmen mäter 12 cm, avsluta med varv 1. 

 

Fortsätt enligt följande: 

Ihoptagningsvarv: 1 rm tillsammans med omslaget, 1 am, sticka 3 m med sina tillhörande omslag räta tillsammans, *1 am, 1 rm tills 

med omslaget*, upprepa *-* tills 4 m återstår, lyft 1 m med tillhörande omslag rät, sticka 2 m med tillhörande omslag räta 

tillsammans och dra den lyfta m över, 1 am. (4 m minskade). 

 

Storlek XXS - 2XL:  

*Sticka varv 1-2 ytterligare 8 ggr, därefter varv 1. Sticka ett ihoptagningsvarv. * 

Upprepa *-* ytterligare 4 gånger. 

 

Storlek 3XL och 4XL: 

*Sticka varv 1-2 ytterligare 7 ggr, därefter varv 1. Sticka ett ihoptagningsvarv. * 

Upprepa *-* ytterligare 5 gånger. 

 

Totalt (32) 34 (34) 40 (40) 40 (44) 46 (48) m. 

 

Alla storlekar: 

Sticka och upprepa varv 1-2 tills ärmen mäter 45 cm. 

Om du vill göra ärmen längre upprepa då varv 1-2 tills du nått önskad längd. 

 

Sticka på följande sätt för att avsluta ärmen: 

Varv 1: *1 rm, med garnet på framsidan av arbetet lyft nästa m avigt*, upprepa *-* varvet ut. 

Varv 2: *Med garnet på baksidan av arbetet lyft 1 m avigt, 1 am, * upprepa *-* varvet ut. 

Ta av garnet på en längd som är tre gånger så lång som muddens omkrets. Maska av med tekniken Tubular Bind Off.  

 

Sticka den andra ärmen på samma sätt. 

 

Fäst lösa trådar och våtblocka efter angivna mått.
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Tips & Råd

För att undvika frågetecken: Tänk på att läsa igenom mönstret noga innan du påbörjar ditt arbete. 

Masktäthet: Sticka eller virka alltid en provlapp enligt rekommendationen. Stämmer det inte med masktätheten som anges, prova 

med tunnare eller grövre stickor eller virknål. Om masktätheten inte stämmer kan resultatet få fel mått och form. 

Markera storleken du stickar eller virkar så är det lättare att följa beskrivningstexten. 

Diagram: Det underlättar att följa med i diagrammet om du sätter en linjal längs med den rad du stickar eller virkar. 

Rörelsevidden på plaggen i våra mönster varierar beroende på plaggets typ och form. För att hitta rätt storlek rekommenderar vi att 

du först mäter direkt på kroppen. Därefter bestämmer du själv storleken på plagget beroende på hur mycket rörelsevidd du vill att 

plagget ska ha. Plaggskisser visar plaggets mått. 

Flerfärgsstickning: Tänk på att sno tråden som löper med på baksidan om den du stickar med, om du stickar mer än 3-4 maskor av 

en och samma färg, så du inte får för långa lösa trådar på baksidan. Om garnet behöver snos flera varv i rad så ska du tänka på att 

inte sno det på samma ställe. 

Garnalternativ: Observera att garnåtgång samt utseende kan variera vid byte av garn (även med garn i samma garngrupp). 

Tips för handfärgat garn: Se till att från början ha tillräckligt med garn så det räcker till hela projektet då garnet kan variera i färg 

från parti till parti. Växla gärna mellan att sticka två varv från en härva och två varv från en annan för att få en jämnare blandning 

mellan färgerna. 

 

Förkortningar

STICKNING 

am = avig maska/aviga maskor, arb = arbetet, avigs/AS = avigsidan, avm = avmaska, bakst = bakstycke, bf/bfg = bottenfärg, bmb 

= bakre maskbågen, cm:s = centimeters, db-int = dubbelintagning, döhpt = dubbel överdragshoptagning, enl = enligt, fg = färg,  

flm/LM = flytta markör/lyft markör, fmb = främre maskbågen, framst = framstycke, förkl = förklaringar, ggr = gånger, hopt = 

hoptagning, int = intagning, kantm = kantmaska, m = maska/maskor, mb = maskbåge, mf/mfg = mönsterfärg, omsl = omslag, 

plm/PM = placera markör, rest = resterande, rm = rät maska/räta maskor, räts/RS = rätsidan, rätst = rätstickning, slätst = 

slätstickning, st = sticka/stickor, tills = tillsammans, uppr = upprepa, v = varv, vr = vriden/vridna, v:s = varvs, ytterl = ytterligare, 

öhpt = överdragshoptagning, ökn = ökning 

 

VIRKNING 

dst = dubbelstolpe, fm = fast maska/fasta maskor, hopv = hopvirkade, hst = halvstolpe, lm = luftmaska, lmb = luftmaskbåge, mb = 

maskbåge, omsl = omslag, st = stolpe, st-gr = stolpgrupp, sm = smygmaska, 3-dst = tredubbel stolpe, 5-lmb = luftmaskbåge med 5 

lm 
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